

NÉPLAP

Egymillió forint kölcsönt
kap a város
a Dobozi-bérházak
felépítésére

A MAGYAR KOMMUNISTA PART KELETMAGYARORSZAGI LAPJA

IV. ÉVFOLYAM, 53. SZÁM,

VILÁG PROLETARJAI EGYESÜLJETEK!

1947 MARCHIUS 4, KEDD

SZEGÉNY EMBERT

Még az ág is húzza — volt a régi magyar mondás. Ezt a népi demokrácia megváltoztatta. A földbirtokreform, a szabadságjogok, a stabilizáció és az új demokratikus Magyarország minden vívmánya a szegény lakosság megerősítésére és nem a régi gazdagok támogatására született. De a hatóságok, amelyeknek a haladó, népi gondolatot kell hivatalos működésük közben képviselni, sem szabad szem elől téveszteni azt a szempontot: nem a főcéseknek, a népek építjük az országot. No még sok esetben tudatosan vagy öntudatlanul, határozataikat a nép ellen, a legszegényebbek érdekében semmibevevéssel, a népi demokrácia szellemének lábbal tiprásával hozzák meg. Álljon itt egy-két példa ennek igazolására.

A városi adóhivatal mintegy hetven nagyhegyesi újgazdának — akik tudvalevőleg gazdasági eszközökben szűkölködve és vetőmaghiány mellett a legnehezebb körülmények között végezték a mezőgazdasági munkákat, míg végül az aszály még a vetőmagot is elvitte — adóvégrehajtást készített. Az árverés dátumát is kijűzték áprilisra s kénytelenek eljárnak majd, hogy apró jószágukat, utolsó kecskéjüket, malackájukat adják el, vizsák eladása. S mintha dokumentálni akarnák, hogy a maradiság és a népellenesség edestestvérek, a végrehajtásról szóló határozat hivatalos papírja „szabad királyi” címmel ékes.

De cseppet sem más a tornyosbányai helyzet sem, akiknek a munkalevelére elfelejtették a feleség és gyermekek adatait rávenni és most a föld elvételejéig vágyókat. Nem meglepő, hogy Mihály, Pintye János 5-5 gyermekes és ifj. Gyarmati Sándor 4 gyermekes családapák felhőborodása, de rajtuk kívül a többi 10 családé sem. Nehéz, fáradságos, küzdelmes munkával bírkóznak a kezdet nehézségeivel és most a lakóhibák miatt akarják a lábuk alól kirángatni a földet. Elkieseredésüket csak növeli, hogy az új birtokot városi mérnökkel telmértették, holdanként 5 forintért és állítólag ezt sem tekintik érvényesnek, mert hivatalos földmérést a Földhivatal által kiküldött mérnököknek szabad végezni. Tehát újra fizethetik a vételem mérnöki költséget, de mielőtt, mikor már második eszterdeje oly mostohán fizet a föld is?

A Magyar Kommunista Párt a Horthy-nyomozás idején is kiállt a szegény nép érdekeinek védelmében, amikor az komoly életveszéllyel járt. Kétszeresen megteszi ezt ma, amikor legális eszközökkel, a törvény erejével, de még inkább annak szellemével küzdhet a szegény parasztság ügyéért. S erre figyelmeztetni nem mulaszthatjuk el azokat, akiknek hivatali működésükön keresztül módjuk van, az újgazdák, a ma leginkább támogatásra szoruló rétegnek — a népi

A cseh kormány megszünteti a szlovákiai magyarok munkamegmozgósítását

A magyar és csehszlovák kormány küldöttsége Gyöngyösi János, illetve Clementis külügyi államtitkár vezetésével március 2-án Prágában tárgyalásokat kezdett, hogy eltávolítsa azokat az akadályokat, amelyek eddig a magyar-csehszlovák lakosságcsereegyezmény végrehajtásának útjában álltak és hogy megállapítsa az egyezmény végrehajtásához szükséges intézkedések alapelveit. A tárgyalások kezdetében a két küldöttség vezetője saját jogi álláspontjukat fenntartása mellett a következő nyilatkozatot tette:

A magyar kormány hajlandó azonnal hozzákezdeni három ezer család kölcsönös kieserlésével a két ország között létrejött lakosságcsereegyezmény végrehajtásához azzal, hogy ez az egyezmény gyorsított végrehajtásának első fázisát jelenti. A csehszlovák kormány nem folytatja a szlovákiai magyar lakosság munkamegmozgósítását, a lakosságcsereegyezmény végrehajtása következtében. A két delegáció megállapodott abban, hogy a magyar, illetve a csehszlovák kormány utasítást ad az alárendelt hatóságoknak hogy tartózkodjanak minden olyan eljárástól, amely az egyezményt sérti s felkéri a sajtót és rádiót, hogy állásfoglalásával ne zavarja az egyezmény végrehajtását és ne nehezítse meg a magyar-csehszlovák kérdés végleges megoldását. A két bizottság kitérte a magyar békeszerződés 5. szakaszában előírt tárgyalások időpontját is.

A barátságos légkörben kölcsönös közlekedési készség jegyében lefolyt tanácskozáson megállapodtak a tárgyalások anyagáról és az ügyrendről. A lakosságcserevel összefüggő áttelepítési és gazdasági problémák tisztázására szakbizottságot alakítottak, amely hétfőn délelőtt kezdte meg tanácskozásait.

Lefogták a bújkáló összeesküvőket

A már lefartóztatott összeesküvők vallomásai lerántották a leplet a még bújkáló összeesküvőkről is. Most sikerült ezeket elfogni, de nevüket a rendőrség még nem közli. A közeli napokban megjelenik a belügyminisztérium hivatalos jelentése, amely részletesen közli majd a földalatti főszervezés és a Magyar Közösség minden olyan tagjának névsorát, akiknek eddig sikerült magukat

kivonni az igazságszolgáltatás alól. Ezzel a lefartóztatási sorozattal a fasiszták Magyar Közösség néven folytatott szervezkedését teljesen felszámolják.

A minisztériumok számának csökkentéséről tárgyal kedden a pártközi értekezlet

A keddi pártközi tanácskozások középpontjában a politikai kérdések fognak állni s azután sor kerülhet a kormányban hosszú ideje szükséges változások végrehajtására. Előterbe került mindenekelőtt, hogy a minisztériumok számát 18-ról 12-re csökkentsék. Baloldali felfogás szerint feltétlenül megszüntetendő a tájékoztatói és az építésiügyi minisztérium, esetleg a közellátási minisztérium és a három államminisztérium, de mindenesetre ez utóbbiak közül az, amelyet kiscgazdapárti miniszter tölt be. A Kiscgazdapárt minirenesztre ragaszkodik ahhoz, hogy Rákosi és Szakasits a kormányban maradjanak, hiszen annak idején Nagy Ferenc csak az ő részvételükkel vállalta a kormányalakítást. A létszámszűkítésbe elvben belemege a párt, de aggályosnak tartja a tárcák elosztását a 12-es létszámnál, amelynek csak 6 kiscgazda és 3-3 munkapárti tárca szétoztását látna lehetségesnek, aminek következtében a Parasztpárt nem juthatna miniszteri székhez. Ehelyett a 14-es létszámot javasolja, még pedig oly módon, hogy két kiscgazdapárti és egy-egy munkapárti minisztériumot szüntetnének meg. Leváltották a Kiscgazdapárt

frakció élére Bognár Józsefet, a közigazgatási osztály élére Oliványi Imrét állították, Dobi helyettesítésével a szervezésnél Vaszkó Mihály földművelést bízták meg, a Független Ifjúsági Szervezet vezetését Missey Györgyre ruházták át és ugyanennek a szervezetnek ellenőrzésével Rácz Lajost bízták meg.

Magyar és német háborús bűnösök kiadását kéri Magyarország

A belügyminisztérium hétfőn átnyújtotta a Szövetséges Ellenőrző Bizottságnak azoknak a háborús bűnösöknek listáját, akik Ausztria és Németország övezeteiben, valamint egyéb külföldi helyeken tartózkodnak. A listán szerepelnek többek között: Bosnyák Zoltán, a „Harc” szerkesztője, Szelezky Zita színésznő, Ruprecht Olivér, a „Mayyarság” volt tulajdonosa, Werth Henrik vezérkari főnök, Jurtsák Béla volt miniszter, Széchenyi Lajos gróf nyilas képviselő, Bartha Károly volt vezérkari főnök, Fabinyi Tibamér volt pénzügyminiszter, József, továbbá József Ferenc és Albrecht főhercegek, Oláh György, az „Egyedül Vagyunk” volt szerkesztője, Dohnányi Ernő, a Zeneművészeti Főiskola volt igazgatója, Festetics Domonkos gróf, Gruber Lajos és Tauffer

Gábor volt nyilas képviselő, Orsós Ferenc egyetemi tanár, Hajmássy Lajos, Hosszú Zoltán, Páger Antal, Szilassy László színészek, Vaszary János és felesége Muráti Lili, Nyiró József író és Vértessy Károly, a Párizsba szökött gyilkos képviselő. Száz olyan német birodalmi állampolgár nevét is tartalmazza a kiadást kérő lista, akik Magyarországon háborús bűnöket követtek el, köztük van Winkelmann és Weesenecker is.

Verzár Frigyes az UNO tudományos tanácsában

Verzár Frigyes professzort, a bázeli egyetem magyar tanárát, az Egyesült Nemzetek élelmészeti és mezőgazdasági szervezete általános tudományos tanácsába ki-neveztek. A tanács 8 tagból áll, tagjai különböző nemzetiségűek. Verzár professzor a közép-európai nemzeteket képviseli a tudományos tanácsban.

Molotov Szófia díszpolgára

Bulgária tegnap ünnepelte a török iga alól történeti felszabadulásának 69. évfordulóját. Ebből az alkalmából Molotov külügyminisztert Szófia díszpolgárává választották.

Olaszország a békeszerződés revízióját kéri

Umberto Terracini, az alkotmányozó nemzetgyűlés elnöke táviratot intézett a francia nemzetgyűléshez, az amerikai szenátushoz, az angol alsóházhoz és a Szovjet Unió legfelső tanácsához és a békeszerződésnek az Egyesült Nemzetek szervezete keretében való revízióját kéri.

Megialáltak Hitler platinakincsét

A Német Bank páncélszobájában megtalálták Hitler több ezer fontot érő platinakincsét.

A pápa kifecamította a lábát

A pápa hétfőn, 71. születésnapján a vatikáni kertekben tett napi sétáján bokáját kifecamította.

Népszavazás Németország államformájáról

A moszkvai értekezlet küszöbén a németországi Egyesült Szocialista-Kommunista Párt megismételte azt a kérést, hogy rendelkezjenek el népszavazást Németország államformájáról.

Csőbörbői vederbe?

A görög kormány bizonyos értesülésekkel kapcsolatban, amelyek szerint Görögország közelre a szöveges hatalmakkal, hogy nincs kifogása, ha amerikai csapatok váltják fel a tavozó brit csapatokat, megállapítja, hogy ebben az irányban semmiféle kezdeményezést nem tettek, tekintve, hogy Nagybritannia csak 3 hónap múlva vonja ki csapatait. A görög kormány azonban hozzájárulna ahhoz, hogy az Egyesült Államok támogassák a görög hadsereget, ha Nagybritannia valóban nem vállalhatja ezt a feladatot.

Befejezték a nyomozást a dorogi szerencsétlenség ügyében

A dorogi szénbányában történt tömeges szerencsétlenség ügyében a pestvidéki állami ügyészség befejezte a nyomozást, amelynek eredményeképpen dr. Borbély Miklós, a pestvidéki államügyész, ügyvezetője most adta ki az ügyészség vádiratát. Eszerint az államügyészség a 31 bányász halála miatt gondatlanság által elkövetett emberölés vétsége címén vádat emel az előzetes letartóztatásban lévő Smith János üzemvezető főfelügyelő, valamint a szabadlábban lévő Szűrd János felügyelő, Sárdi Lajos bányamester és Hajnal József főknász ellen. Az ügyben a pestvidéki törvényszék már ki is tűzte a tárgyalást március 18-ra, amelyet a helyszínen fognak megtartani.

demokratikus törvények szelleméhez híven a sorsát javítani, vagy az összeesküvők szellemében a szegény parasztság nevezetét megkeresíteni. Ha az előbbi, követik, kiállnak.

Bacillusháborúra készültek a náci összeesküvők

Az európai kérdések tanulmányozására kiküldött nemzetközi bizottság újabb jelentést adott ki a földalatti náciösszeesküvéssel kapcsolatban. A jelentés szerint Svédországon és Olaszországon keresztül még mindig sok német szövik Dél-Amerikába.

A jelentés rámutat arra, hogy a tengelyhatalmak által külföldön elrejtett gazdasági értékek legnagyobb részét még mindig nem adták át a szövetséges országoknak.

Nagyon valószínű, hogy mint az elmúlt háború előtt az ötödik hadosztály tevékenykedett, az általuk remélt jövő háború előtt a közegészség ellen irányuló szabotázs tevékenységet akarnak kifejteni. Járványoknak — így torokgyógyknak és tifusznak — terjesztése, vetések tönkretétele, a mar-

haállománynak száj- és körömfájás-járvánnyal való elpusztítása egyaránt a lehetőségek sorába tartozik.

A náciok a bacillusokat poralakban akarják földalatti villamosokon és más járműveken elszórni. Borel ezután kijelentette, hogy véleménye szerint a náciok egyelőre még csak „blöffölnek” az új fegyverrel, mivel még nincsenek felkészülve. Mindazonáltal a náci földalatti szervezet félelmetes kiterjedésű.

A földalatti szervezetnek eddig 800 tagját tartóztatták le. A földalatti szervezet több ezer taggal rendelkezik és külföldön is voltak segítőitársai. A szervezet tagjai főként olyan SS-katonák voltak, akiket még nem tartóztattak le.

Lángban áll a haifai o'ajkikötő

A jeruzsálemi tiszbekaszimó ellen szombaton vakmerő merényletet követte el, amely a legnagyobb, a múlt év júliusában a jeruzsálemi Dávid király-szálló ellen elkövetett merénylet óta. A merényletet rendőregyenruhát viselő fegyveres zsidó csoport követte el, amely a tiszbekaszimó körülvevő drótsövényt nehéz gépkocsival lökte át. Az épületben tartózkodó 54 személy közül 18 meghalt, 15 súlyosan megsebesült, a többiek sorsáról még nincs hír. A súlyos merényletetek előreláthatóan megszemélt következményei lesznek. Az Irgun Cvai Lenini, a palesztinai angol katonaság elleni támadásainak fokozásával egyidejűleg a telavivi sajtó útján bejelentette: „Ez a háború kezdete”.

Az elmúlt 24 órában nyolc súlyos terrorcselekményt hajtottak végre.

Az éjszaka folyamán Haifában a zsidó terroristák megtámadták a tengerészeti gépkocsiparkját, és tizenöt gépkocsit felgyújtottak. A jábor három katonáját megölték. A tengerparton elvagták az egyik fő villanyvezetékot, úgyhogy a partvidék nagyrésze sötétségbe borult. Másutt géppuskatűz alá vettek egy szivatytátelepet.

A haifai olajdokkok szombaton este hatalmas lángokkal égtek. A tűz kitérését megelőzően öt robbanás történt a kikötői közelben.

Megnyílt a Neveléslélektani Szeminárium

Hétfőn délután dr. Gacsályi Sándor tankerületi főigazgató „A gyermekszerepét iskolája” című előadásával megnyílt a Déri-múzeum előadótermében az Állami Gyermektanulmányi Állomás neveléslélektani szemináriuma.

A nevelők, szülők és gyermekek számára rendezett újszerű szeminárium 1947 március 3-tól május 14-ig tart, s az előadások a neveléslélektan korszerű nézeteit és eredményeit hivatottak tolnácsolni a gyermeknevelés ügye iránt érdeklődő nagyközönség, elsősorban pedig a szülők és nevelők számára.

A gyermekek részére rendezendő mesedélutánokon a klasszikus meseirodalom gyöngyei elővonnak meg művészi játékokban és előadásban, hogy élvezessék a képzőlet szárnyain a gyermekekkel a főpék, óriások és tündérek világába.

A nevelők szemináriumának első előadása március 3. napja, a többi kéthetenkénti időközben követi, míg a szülők iskolája a közbeeső hetek hétfőjén — az első előadás tehát március 10-én — lesz. A gyermekek mesedélutánja március 11-ével kezdődik és két hónapig minden keddi napon délután 4-5-ig fog tartani a Mester-utcai közönségi óvodában.

A szülők iskolája a Kollégium I. emelet 17. számú tantermében, míg a nevelők szemináriuma a Déri-múzeum dísztermében fogja nagy érdeklődéssel várni előadásait megtartani, melyekre a belépődíj esetenként 20 fillér.

A villanygyári dolgozók műsoros estje

Szombat este a Világítási Vállalat kommunista tagjainak rendezésében a villanygyári dolgozók részére műsoros estet rendeztek a Piac-utca 58. szám alatti párhelyiségben. A műsor krémelmelek száma a villanygyári dalárda volt, amely a Munka Dalát és a Zászlóbontást énekelte. Az MKP munkásszínjátékos szórakoztatták a közönséget és ezúttal is bizonyítékot szolgáltatottak fejlődő tehetségükről. A műsor, tánc követte és a meghit összejövél barátai légkörében a villanygyári munkák munkaspárth-tartozó dolgozói re gelig szórakoztak.

Egyhónapi fogház tiltott határátlépésért

Erdei Margit 20 éves váradszőlősi lakos másodsorra szökött át a határon Magyarországra. Első alkalommal is elfogták, akkor azonban minden különösebb büntetés nélkül megúszta a tiltott határátlépést.

Most másodsorra került mint tiltott határátlépő a bíróság elé, amely jogerősen egyhónapi fogházra ítélte, az országhól pedig kiiltotta.

Szépen sikerült a kereskedelmi alkalmazottak műsoros estje

A debreceni kereskedelmi alkalmazottak szombaton este tartották a Kereskedő Társulat zsűfőléis meglett dísztermében műsoros estjüket. Junger Dező ügyvezető elnök üdvözölte a közönséget, majd rövid műsorral a magánalkalmazottak szakszervezetének működését gárdája kedveskedett a hallgatóságának. A műsor keretében fellépett hatalmas sikerrel a debreceni honvédszínház is. Vereszei Ernő karnagy vezetésével. Utána megkezdődött a tánc, ami a legjobb hangulatban reggelig tartott.

SZÍNHÁZ

A CSOKONAI SZÍNHÁZ MŰSORA
Kedd: Házasság hármásban. A) és B) bérlet.
Szerda: Azra. Premier-bérlet.

Ellen megjegyzés

„A Debreczen” nem tudta megjegyezni nélkül hogyni a Csokonai-színház kérdését. Az objektív társadalom szokásos módján „a napi politikától félti a színházat”. Hozzáteszi még képmutatón módon, hogy „a válság kieleződésekor mindenfelől mutatkozott segítőkészség” a színház iránt. Csattanóan végül azaz fejezi be, hogy sem a színházról, sem a nézőktől nem lehet megkérdézni, hogy melyik párthoz tartozik.

Nem kell bővebben kommentálni a „Debreczen” piszkálódását, hiszen minden sora valótlanság. Az igazságot a „Debreczen” is nagyon jól tudja: a szervezett munkásság kiállott a színház mellett; egyetlen színesítő sem kérdez meg, hogy mi a pártállása és csak amolyan hővetelnek meg joggal, hogy a színház teljes egészében a demokrácia szellemét képviselje. Lehet, hogy ez „csal” fáj a „Debreczen”-nek. Ezen viszont nem csodálkozunk.

Kereskedő hírek

A Társulat március 9-én délelőtt 10 órakor, határozatképtelenség esetén délelőtt 11 órakor rendkívüli közgyűlést tart. — A Kereskedő Társulat március 15-én este 8 órai kezdettel tartja meg a már régen tervebe vett kereskedői ballját. — A hétfő vasárnapra jelentkező tagjaink figyelmébe. A kiutazások színterét anyakönyvi, anyakönyvi bizonyítvány, öregségi és járó rendőri leglátványosabb fénypép szükséges. — Társulatunk kulturális bizottsága 5-én délután 5 órakor rendezi meg a 26-án elmaradt ismeretterjesztő előadást a Társulat dísztermében. A meggyitott Fáy Árpád, a kulturális bizottság elnöke mondja. Az árusmeretű Soltmossy Béla, a kereskedelmi közpénstábla tanára fog előadást tartani, míg Leitner Jenő ügy. elnök „Magyarország a nemzetközi vásároknál Tükörben” címmel fog ismertetést adni. A zsidóvárat Kiss B. Jenő kultúrális híreket a lelkőre mondja. — Kereskedők! A közmunka közösség tagjai a közmunkát 5-én, szerdán délután 5-6 óráig feltétlenül rendezzék a Társulatnál. — Füzserkiskereskedők szakosztályának tagjai a közmunkát 5-ig feltétlenül rendezzék. — Textilkiskereskedők a közmunkát 5-ig Alibán kártársulást rendezzék. — A Társulat 6-án, csütörtökön délután 4 órakor elnöki ülést tart.

Jeles előadókkal ifjúsági akadémiát rendez a Bartók-kollégium

Régi hiányt pótolta a debreceni Bartók Béla népi kollégium vezetősége a város diákifjúságának kulturális életében akkor, midőa közel négy hónapos Ifjúsági Akadémia megrendezését határozta el.

Az Ifjúsági Akadémia gondolatának megszületéséről beszégettünk Lemhényi Jenővel és Márkus Jánossal, a Bartók-kollégium agilis igazgatójával és nevelő titkárával.

— Az a célunk — mondja Lemhényi igazgató — hogy felrúzzunk Debrecen közép- és felsőiskolás diákjait abból a közönyből és tepedtségből, amelyben jelenleg vannak; érdeklődést akarunk kelteni bennük a magyar népi demokrácia politikai, gazdasági és kulturális sorsproblémáit iránt.

— A Bartók-kollégium által megrendezett Ifjúsági Akadémia előadói — kapcsolódik most a társalgásba Márkus János nevelőtájkár is — a legnagyobb gondal és körültekintéssel átitottak és minden pártpolitika-tól függetlenül válogattuk ki az előadókat szellemi és gazdasági életünk vezetői, legjobb szakemberei közül.

Valóban, ahogy végignézzük a kollégiumi vezetőség által összeállított

tanrendet, azonnal megállapíthatjuk azt a gondosságot és műértelmelet, amely elsősorban a debreceni ifjúság igényehez és kulturális szükségleteihez alkalmazva olyan problémákat állított be a programba, amelyek minden bizonnyal meg fogják mozgítani a hatalmas és eddig érthetetlen módon szellemi tepedtségbe merült debreceni tanulóifjúságot.

Hogy csak egy párat említsünk: március 6-án dr. Kardos László „Az ifjúság útja”, március 13-án Nonn György „A 48-as mozgalom”, 20-án Darvas József „Népi kollégiumok a népi demokráciában”, 27-én Szigethy József „Marxizmus és egzisztenciálfilozófia” címmel tartanak előadást.

Dr. Andios Erzsébet, Veres Péter, Gerő Ernő, Erdei Ferenc, Szent-Györgyi Albert, dr. Király István, Rajk László, Illyés Gyula, Kállai Gyula, Horvát Márton, Révai József, dr. Karásony Sándor, Rudas László, Losonczy Géza, és dr. Molnár Erik a további előadók. Valamennyien olyan fontos kérdéseket, ifjúsági problémákat foglalkoztatnak, amelyek méltán kellenek a debreceni diákság számára.

A demokratikus honvédség kivette részét az ország újjáépítéséből

A Független Kisgazdapárt debreceni és hajdúvármegyei szervezete vasárnap délelőtt a Vigzínház-mozgóban gyűlést tartott.

Özv. Bajcsy-Zsilinszky Endréné, valamint Lipthay Gáborné nemzeti képviselőnk beszéde után Bartha Albert honvédelmi miniszter arról szölt, van-e szükség az új demokráciának fegyveres erőre. Egyelőre igenis van szükség hadseregére és ennek a magyar nép magyar hadseregének kell lennie. Ez az új honvédség tulajdonképpen 1848-ban Kossuth Lajossal kezdődött. Akkor lett

először igazán magyar honvédség, amely csodákat művelt a szabadságharcban, de sajnos, azután elhalványult. Ma megteremtette a magyar nép az új demokratikus honvédség, amely az ország újjáépítéséből már eddig is kivette részét. Bartha miniszter adatokat sorolt fel arról, hogy a honvédség az utak építésében, hidak helyreállításában, romok eltakarításában, telefonvonalak helyreállításában, árvíz elleni védelemben milyen nagymunkát végzett.

KÖZELLÁTÁS

Zsirjegy elszámolás. Felhívja a közellmezési ügyosztály a zsiradékelosztással foglalkozó húsiparosokat, hogy a zsirjegy 8-9. számú szelvényével az ügyosztály hivatalos helyiségében (Piac-utca 23.) 5-én A—1-ig, 6-án M—V betűvel kezdődő nevek számojanak el. Elszámolás délelőtt, 8-1-ig történik. Aki nem számol el a zsirjegyszelvényekkel, további kiutalásban nem részesülhet.

Felhívja a közellmezési ügyosztály a város azon elhatatlan lakosságának figyelmét, akik hatósági orvosi bizonyítvánnyal igazolni tudják, hogy a kenyér fogyasztása szervezetükre ártalmas, jelentkezzenek a közellmezési ügyosztály hivatalos helyiségében, Piac-utca 23. I. em., ahol felülblyegzik jegyeiket. Ezen felülblyegzett jegyek kenyérszelvényre 20 db. 2 kg-os, kenyér váltó szelvényre 2 db. 2 kg-os kétszeresített szerzőknek be a füzserkiskereskedőknél kg-ként 8.50 forintos egyegárón.

Zsir és margarinkiosztás. Írtesítem a zsirjegyvel ellátott lakosságot, hogy a zsirjegy 10-es számú szelvényre 15 kg. szalonát, vagy 12 kg. zsirt, a 11-es számú szelvényre 10 kg. margarint szolgáltatnak ki a húsiparosok a hivatalos áron 6—17-ig. Felhívja a közellmezési ügyosztály a nyitá aru-utási üzlettel rendelkező húsiparosokat, hogy a 10-es és 11-es számú szelvényükre járó zsirt, illetve margarint a vágóhidón március 5-én átvehetik. Közellmezési ügyosztály.

A márciusi kukorica árak. A közellmezési miniszter a kukorica árát a következőképpen szabályozta: Március 1-től 15-ig 17 százalékos víztartalalmú esővető kukorica 26.75, morzolt kukorica 33.85, március 16-tól 31-ig 17 százalékos víztartalalmú esővető kukorica 26.80, morzolt kukorica 34.05 forint.

Az étkezési válogatott burgonya új ózása árai. A beszállítási burgonya árát szabályozó rendelet szerint a létezőként átadandó burgonya ára a következő: Gűlbaba, nyári róza 45, ősziróza 45, Ella 40, Voltmann 38, Krüger 37 forint mással. A termelő beszállítási költségeit

gének teljesítésére átadott ökezésre válogatott ára a következő: Gűlbaba és nyári róza mással 29, ősziróza 28, Ella 24, Voltmann 22.50, Krüger 21.50 forint. A fenti áronként átvett burgonyánál a szétosztással megbízott kereskedők, vagy intézmények az árúhoz hitelesen kifizetett fuvar-költséget, esetleges mutatkozott hiány címén legfeljebb 5 százalékos, további költséghimelési hiányt és hasonlón, függetlenül a közbekapcsolt osztók számára, 100 kg-ként legfeljebb 6 forint számítható.

Anyakönyvi hírek

Születések: Fűlep Kornél rendőrhősnagy László, Bóza János kisbirtokos Julianna, Hoffmann András műszaki tisztv. Ilona, Lőrinczi József kisbirt. Sándor, dr. Domokos Sámuel gimn. tanár Judit, Szombati András drótos Mária, Sebestya Károly kovács mester Erzsébet.

Házasságkötések: Bakos József kártyás segéd — Kolozsi Erzsébet, Molnár József napszámos — Szőke Julianna, Bőr István földműves — Nagy Eszter, Bakos László kereskedő — Szabó Irén, Labancz Péter kovács segéd — Nádházi Julianna, Tikas Mihály földműves — Holb Ilona Eszter, dr. Róth Sándor vm. főispáni titkár — Piskay Katalin Gizella.

Halálozások: Nagy Sándor napszámos 69 éves. Nagyszalonta, 79., Ferenc Béla vízvezetékész 29 éves, István ut 16., Horváth Zsuzsanna 10 napos. Pest-utca 4., Nacsina Elekó Novák Zsuzsanna 84 éves, Bellekő 178.

Rádiók

6 és 9 havi részletre is kaphatók Földes Sándor PIAC-UTCA

HOL SZÚRAKOZZUNK?

Csokonai-színház
4-én, kedden fél 7 órakor
Házasság hármásban
A és B bérlet
Nagy slágerszáma:
„Te vagy a lény az éjszakában”

Kamara-színház
4-én, kedden este fél 7 órakor
Kis Eyolf

Táncanfolyam kezdődik március 4-én dr. Konczné Schaff M.
„RITMUS” tánciskolájában (Péteria-utca 30. szám)
Csütörtök—vasárnap 6—9-ig óráig

Vigszínház-mozi
Ma utoljára: a szerelem és vidámság filmje:
Esküvő hármásban
Főszereplők: Jean Crawford — Clark Gable — Robert Montgomery
Előadások 3—5—7 órakor

APOLLO MOZI
Loshie Howard és Inrid Bergmann főszerepében
Intermezzo
A legszebb filmek egyike
Előadások szombaton d. u. 3, 5, 7, vasárnap és ünnepnap d. e. 11-óráig



A MNDSz a békéért és a biztonságért küzd

A Magyar Nők Demokratikus Szövetsége vasárnap délután tartotta meg évi tisztújító közgyűlését, dr. Juhász Nagy Sándorné elnökele alatt a Déri-műcumban. Az elnöknő beszámolt a MNDSz elmúlt évi munkájáról, majd felhívást intézett az összes magyar nőkhöz, hogy lépjenek be a MNDSz-be, mert az a békéért és a biztonságért küzd, minden magyar nő boldogságáért.

Ősz Mihályné tartotta meg utána politikai beszámolóját. Rámutatott arra, hogy a mai demokratikus kormány mindenkinek biztosítani akarja a mindennapi kenyeret, de ez nem sikerül, mert borzalmas aszály pusztított és tetejébe még jégkár is jött. Sok tennivalója van a MNDSz-nek, mert itt Hajdú megyében is vannak olyan községek, ahol a szó szoros értelmében éheznek az emberek. Így Nádudvaron, Balmazújvároson és Tiszacsegén. Ezeket a községeket segíteni kell.

Bánhidai Józsefné az MNDSz szervezeti kérdéseiről beszélt. Egyre sürűbb egészségügyi hálózat kiépítését feltétlenül szükségesnek tartja és a MNDSz meg is fogja csinálni. Résztvett a MNDSz természetesen a tifuzveszély leküzdésében is, áldozatos munkájával.

A közgyűlés Németi Józsefné indítványára határozati javaslatot fogadott el. Követeli, hogy az összeskötők ellen kimélettel nem ismerve, a törvény teljes szigorát alkalmazzák az igazságügyi hatóságok, mert az összeskötés célja a magyar nők ellen irányult a legsúlyosabban. Örömmel üdvözli a közgyűlés a munkáspártok gazdasági tervét, mert ez biztosítja a magyar nép felemelkedésének.

Ezenkívül követeli, hogy a hadigondozottaknak munkát biztosítsanak a kormány, a munkaképtelen hadigondozottaknak pedig emeljék fel a segélyüket, hogy meg tudjanak élni.

Dr. Juhász Gézáné zárószavában hangsúlyozta, hogy a MNDSz is tudja, hogy az ember nemcsak kenyérből él, ezért a jövőben a debreceni szervezet egyre fokozottabban fog a kulturmunkával is foglalkozni.

A választmány tagjai lettek: Barna Istvánné, Bangó Mihályné, Balla Ernőné, Borbély Gáborné, Bihari Ilona, Báthori Józsefné, Békési Sándorné, Csendes Imréné,

Demeter Istvánné, Debreczeni Sándorné, Fazekas Sándorné, Földes Vilmosné, dr. Fonet Béláné, Fekete Andrásné, Gál Lajosné, Hajdu Róza, Hadnagy Ferencné, Halász Sándorné, Igna Györgyné, dr. Juhász Nagy Sándorné, dr. Jakabinyi Béláné, Kovács Józsefné, Kiss Sándorné, Kukuk Györgyné, Lantos Sándorné, Magossy Antalné, Malmos Margit, Magoss Györgyné, Merényi Pálné, Mező Imréné, dr. Némethi Béláné, Németi Józsefné, Nagy Istvánné, Onodi Antalné, Ősz Józsefné, Orosz Györgyné, Paksi Istvánné, Papolri Józsefné, Porkoláb Katalin, Pető Lászlóné, Szabó Istvánné I., Szabó Istvánné II., Szabó Mártonné, Suhajda Pálné, Tamási Dezsőné, Tóth Mihályné, Tóthi Ferencné, Törös Károlyné, Vijsz Gyuláné.

A kiskereskedők kilépnek a KOKSZ-ból

A Textilkiskereskedők Országos Szabad Szervezete vasárnap délelőtt tiltakozó nagygyűlést tartott, amelyen falamonnai kereskedelmi szakma képviseltette magát. A gyűlés napirendjén a kiskereskedői haszonkulcs, az áruellátás, valamint az álszövetkezetek problémája szerepelt.

A gyűlést Főti Vilmos főtitkár nyitotta meg, majd Kommenov Pál elnök emelkedett szólásra. Résztelenen foglalkozott a kiskereskedők panaszával, támadta az egyre jobban elburjánzó álszövetkezeteket és követelte, hogy az illetékesek szüntessék be az álszövetkezetek működését. Majd így folytatta:

— A kiskereskedelem fennállása

óta súlyos válságát éli, ennek egyik főoka, hogy nem rendelkezünk megfelelő átlító erejű központi érdekképviseleti szervevel. A magyar kiskereskedelem nyakára polip módjára ráterpeszkedett a nagykereskedelem védelmezője, a KOKSZ. Meg kell valósítani a nagykereskedelem és az áruházak kikapcsolásával az újszülött kiskereskedői egységet. Bejelentem, hogy a legnagyobb taglétszámú szakmai érdekképviseletet elhatározták, hogy kivonulnak a KOKSZ-ból és a legközelebbi napokban eljete hívják a kiskereskedők harcos szellemű érdekképviseletét, a kiskereskedők szabad szakszervezetét.

A konyári MNDSz előadása

A MNDSz konyári csoportja az óvoda nagytermében műsorral egybekötött táncmulatságot rendezett, amely olyan jól sikerült, hogy még egyszer meg kellett ismételnit.

A MNDSz lelkes nőtagjai a „Hegedű” című háromfelvonásos népszínművet adták elő, melynek ötletét megrendezését Oláh Lajosné háziipari oktató érdeme. A színdarab érdekessége volt, hogy abban minden szerepet — a férfiakét is — nők játszották. Kovács Imréné, Katona Jánosné, Szilágyi Sándorné, Csordás Lajosné, Olasz Mihályné, Tornyi Zsigmondné, Katona Pálné, Pék Lajosné, Ilyés Jánosné, Burzás Irén és társaik jobbnál jobb alakításokat nyújtottak.

A MNDSz a befolyt tiszta jövedelemből 127 forintot a községi előjárásnak adott közölkökre, míg a bevétel többi részén 64 méter ruhaneműt vásárolt és azt a község szegényei között osztotta ki.

A hadisegélyek kifizetése

A város adópénztárából március 6-ára folyósítandó hadi, honvédelmi és polgári gondozottak járuléka a következő sorrendben naponta 8—12 óráig tartó pénztári órák alatt kerülnek kifizetésre az adóhivatal I. em. 3. számú szobájában felállított pénztárnál. Március 4-én rokkantak I. és II. járadékosztály, 5-én övegyek, árvák, gondozott családtagok: A, B, C, D, E; 6-án F, G, H, I; 7-én J, K, L, M, N; 8-án O, P, R, S; 10-én Sz, T, U, V, Z; 11-én rokkantak III. járadékosztály A, B, C, D, E, F, G; 12-én H, I, J, K, L, M, N; 13-án O, P, R, S, T, V, Z; 14-én az elmaradtak.

A város adópénztárából március 6-ára folyósítandó hadisegély az arra jogosultak részére 4-én kerül kifizetésre a városi adóhivatal földszint (utvár) 57-es számú szobájában felállított pénztárnál. Március 4-én A, B, C, Cs; 5-én D, E, F, G; 6-án H, I, J; 7-én K, L; 8-án M, N; 10-én O, P, R; 11-én S, Sz, T; 12-én U, V, Z; 13-án az elmaradtak.

Figyelemztetnek az érdekelt, hogy a bejelentő lapjukat mindenki vigye magával. A tartódnak elkerülése végett a fenti beosztáshoz alkalmazkodjanak.

Milyen jogon?

Volt Debrecenben egy rossz-cmlékű és üresfejű hírlapfőszerkesztő. Nácibarát és antiszemita, véresszájú és csúfoltú politikai konjunkturalovag, aki a hírhedt „Debreceni Újság—Hajdúföld” főszerkesztői székéből fröcsköltszét a mélyélt. Persze, idejében elszellett, de csinos villáját a Domokos Lajos-utca 21. alól legnagyobb sajnálatára nem vihette magával. Az útmaradt.

Azt hihetné az ember, hogy ez a nyilasok által megcsúfolt háza a demokráciára támaszkodva elkobozta a villát és egy politikai üldözöttnek, vagy arra érdemes intézménynek juttatta. Szó sincs róla: most is a főszerkesztő Nagy Imre családjának birtokában van. Sőt a főszer-

kesztő gondtalan jótétben elő hoga attól sem riadt vissza, hogy egy kétygermekes családot — akik a sérült házat rendbehozták és annak egyik szobájában meghúzódtak — kiebrudaljon. Előbb csak piszkálódással, majd bírói segédlettel is. Azóta a család egy Ispótlly-utcai romházban van elhelyezve, kitéve a tél minden viszonyosságának.

De vajjon milyen jogon díszpónál a háborús és népellenes bűnös főszerkesztő családja egy olyan ingatlan fölött, amelyet már régen el kellett volna kobozni? Az ügy azonnali felülvizsgálatát kérjük, mert feltéhető, hogy itt nem csupán véletlen mulasztás történt.

Befejeződött az MKP háromhetes pártiskolája

Debrecenben az MKP háromhetes pártiskolája szombaton tartotta záróünnepélyét.

Czibere Sándor kabai újjazda beszélt a hallgatók nevében. Hangsúlyozta, hogy az újjazdák földjeit megvédeni és boldogulásukat biztosítani csak a megszerzett tudással karöltve lehet.

Kulcsár Ferenc, a pártiskola vezetője többek közt kiemelte, hogy a termelés demokratizálódása nélkül nem lehet azt a nép számára hasznóhajtóvá tenni. A hatalmas fejlődési lehetőségek kiaknázásának egyik feltétele a biztonság, ezért a parasztságuk választani kell a biztonság és a vízszavart. Nem tűrhet meg olyanokat, akik ismét arra törek, hogy romba döntse az országot. A parasztság dolgozni akar, rendet és békét követel — fejezte

be beszédét a hallgatóság lelkes tapsa között.

A pártiskola hallgatói által előadott műsor, népdalok, szavaltatok, jelenetek lebilincselők voltak és tanúságot tettek lelkes odaadásról. Fazekas József a megyei bizottság részéről felhívta a hallgatókat, hogy a megszerzett tudáson kívül is terjeszkék a falvakban a magyar népi kultúrát, szép népdalainkat, költeményeket, színdarabokat, mert így lesznek valamennyien a kultúra valódi munkásai.

Az iskola záróünnepélye alkalmával ismét bebizonyosodott, hogy a MKP viseli legjobban szívén a tudás és a kultúra terjesztésének ügyét és egymásután bocsájlja munkába a kultúra újabb hirdetőit.

Nincs Debrecenben sertésvágás — panaszoliák a húsiparosok

Igen komoly panasz a fogyasztóközönségnek, hogy már hosszú ideje nincs Debrecenben sertéshús. De legalább annyira érinti ez a húsiparosokat is. Hetek óta nem vágtak disznót, pedig ha most nem kerül a vágóhídra, amikor a szezonja van, akkor megint várhatunk jövő esztendőig.

Megkérdeztünk néhány húsiparost, aki a következőkben látja az okot.

A legújabb rendelet szabaddforgalmat biztosított egy bizonyos beszolgáltatási záradékkal. Ez azt eredményezte, hogy a budapesti cégek, de főleg magánosok rávetették magukat a vidékre és olyan magasra verték fel az árakat, 3,60 forintról 5,50—6,00 forintra, amivel a debreceni hentesek nem kalkulálhatnak. Ilyen áron vásárolnak a nagyüzemek és vállalatok, akik az üzletük más tételei között rejtik el a többletkiadást. A múltkor felhozták ugyan a vágóhídra sertést, de olyan silány minőségűt, amiből még a kötelező beszolgáltatandó fehérrútot sem lehetett volna ki-termelni nekünk. Egy nagyvállalat

azt is megvette. Így hát a havi 230-as engedélyezett vágást sem használtuk ki az elmúlt hónapban. De januárban sem. Az lenne a javaslatunk, hogy kormányintézkedéssel tegyék kötelezővé minden község számára egy bizonyos mennyiségű hizott sertés beszolgáltatását a megfelelő áron. Például Bűszörvényben reagent volt a hizó és szinte kikapott a feketekereskedők éjszaki jenként. A havi 230-as kontingenst fel lehetne emelni 500-ra, mert másképpen a központi zsírkészlet nem látszik biztosítottának.

Marhahúsulj lesz elég, miután 70-ről 150 darabra emelték a havi kontingenst januárra visszamenőleg is. Csupán azt kéri, hogy a felnevelésre alkalmatlan bikaborjú vágását is engedélyezzék.

Ne dobja el ócska kalapját!
Otcson újja alakítja
KALAPIPAR
KIZARÓLAG
SZÉCHENYI-UTCA 7.

Pászkaeladási hirdetmény

Felkérjük t. Hittestvéreinket, hogy pászkaüzülségüket mielőbb jegyeztessék elő a hitközségi irodában. Az előjegyzés alkalmával minden kg pászka 1,50 kg kenyérjegy, vagy 1,10 kg liszt adandó le és 5 forint fizetendő. A statusquo hitközség kötelező tartozó tagok Bajcsy-Zsilinszky-utca 26. sz., az orth. izr. sítközség kötelező tagok Bajcsy-Zsilinszky-utca 49. sz. alatt eszközölhetik az előjegyzéseket.

Felhívjuk t. Hittestvéreink figyelmét arra, hogy csupán a március hó 10. napjág bezárólag előjegyzett pászka mennyiség kiszolgáltatását biztosíthatjuk, miután korlátolt mennyiségben áll liszt rendelkezésünkre.

Orth. izr. Hitközség.

Statusquo ante izr. anyahitközség.

Agyonverték a Bellegelön egy újjazdalegényt

Hajlalosvégű összeszóljakozás történt a Bellegelön, amelynek gyökereit nagyon messzire nyúlnak vissza. Ott kezdődött a do'og, hogy özv. Huba Györgyné József és Mihály fiával beköltözött 1945 novemberében a Bellegelő 41. szám alatti tanyára, amelyet a Földgénylő Bizottság eredetileg a színtén újonnan földhözjuttatott Virág Károlynak és családjának juttatott.

A tévedésből történt beköltözésnek az lett a folytatása, hogy özv. Huba Györgynéékkel Virág és két fia állandóan zaklatta, fenyegette.

A szerencsétlen öregasszony és két fia, akiknek szintén nem volt lakásuk, mindent elkövettek, hogy a tanyában maradhasanak. Az Országos Földbirtokrendező Tanács — méltánlylással különleges helyzetükre — meg is engedte nekik hogy 1946 novemberéig, majd újabb halasztás alapján 1947. évi június hó elsejéig a tanyában maradhasanak.

Március elsején délután ismét megjelent Virág Károly Ernő és Tibor fiával Hubáknál.

Az öreg kezében egy vasvillát szorongatott, Ernő fenyegetően egy fejszét lóbált a kezében, míg Tibor szintén vasvillával volt felfegyverkezve.

Ultimátumszerűen jelentették be a kétségbeesett övegyasszonynak, hogy másnap, március 2-án, vasárnap délután 2 órakor ha törik ha szakad, beköltöznek. Úgy is lett. Vasárnap délután

ebéd után bútorral megterheltek székér jelent meg a tanya előtt s a múltkorhoz hasonló fegyveres készültséggel bevonult a házba a három Virág. Özv. Hubáné látva, hogy úgy is hasztalan lenne ilyen fellépéssel szemben az ellenkezés, kijelentette, hogy hajlandó az egyik szobát átadni Virágéknak, akik erre ajtón-ablakon keresztül megkezdtek a beköltözést.

A hazaérkezé Huba Mihálynak már más és színtén a tanyában lakó József bátyja elmondta az erőszakos beköltözés történetét, amin az amúgy is hevílőlegény legény igen felindult.

A baj akkor pattant ki, amikor a Hubáknál lévő kis ötéves lelenecs gyerek játékszákadva futott be a szobába és ijedten jelentette, hogy Virágék itt vannak a második székér bútorral. Özv. Hubáné, majd utána két fia riadtan menekültek ki a szoba ablakán, — ahogy az övegyasszony és Huba József valóságában előadta, — azért itt, mert nem akarták háborgatni lakótársukat. A két Huba-fiu a ház mögé vonult s Virág Károly két fiával ide ment utána, hogy — amit mondta — leszámoljanak a csavargókkal.

A leszámolásnak az lett a vége, hogy az alig 20 éves Huba Mihály vérébe, fagyva maradt a tetthelyen, míg hátyjának ejtették a karját. A bevert fejű legényt a sógor-öveje elősegélyben részleltette és Virágék szekerén azonnal beszállították a debreceni klinikára, mire azonban beértek' veje, már nem tehetett rajta segíteni, meghalt.

A halalosvégű fejszés-vasvillás gyilkosok ügyében megindult a szigorú vizsgálat.

Selyem harisnyák női nadrágok
KARLON, flanel inganyag nagy választékban
Tóthfalussynál
Rac-u. 40. HANGYÁ-bérlház

niát
pithatjuk
et, amely
igenyer
hez adó
tott be a
bizonytal
almas és
lemi tes
anulóifj
nk: mar
Az ilyen
n György
arvas Jo
pi demó
József
Hjözölla
s Péter,
t-Györgyi
k László,
Horvath
arassony
zy Géza,
előadók.
rdéseket,
megvna
enek jó
diakság
védség,
szabad
után el
tetette a
ratikus
ag újjá
kivette
adatokat
védség
helyre
lésében,
telefon.
árviz
nagr
kezesre
Güibaba
29, ószir
22.50,
i árakon
osztással
átzámény
lurvat
tt hány
további
szon cí
esolt ol
egelőjeb
ek
adórhad
birtokos
műszakt
kiebirt.
imn. ta
bos Ma
ester Er
sef kar
et, Mo
óke Dr
Nagy
— Sz
eged —
ly föld
r. Róth
Piszkov
számos
Fonet
István
napos.
Noták
78.
részt
atók
or

Egy

Az énn...
fériumban...
polgármes...
Kálmán...
mestere...
több lény...
tolla meg...
kormányza...
leszögezte...
a Pavl...
körülme...
át a vá...

A po...
alapján...
akcióban...
földművel...
alatt áló...
nak hajó...
kénti sír...
bocsátani...
lás csak...
szakvélem...
tük meg...
rintos má...
aya vető...
A legk...
kérte a p...
zatot, hog...
Debrece...
adása t...

Panasz...
egyesek...
kapják fa...
áltaí telj...
rületén lé...
ellen véd...
ráta a k...
gatalásá...
rossal sze...
forintos...
esolában...
a közeljöv...
ható...
Jelentés...
Csokonai...
mgeorfő...
már kiufa...
kozólag...
tészügi...
jelen volt...

1947-be...
600 kis...
ták el...
1948-ra...
lakás az...
A polgár...
Doboz...
tainak sz...
igéretet k...
zat folyó...
tes kölcs...
Szabó...
visszaérk...
hogy...
még ma...
dujának...
Az öb...
vét tisz...

Adóz...
könyve...
Vörösm...

MOST...
Női, fér...
kabát...
Gyermek...
kabát...
TAVAS...
újdonság...
Kere...

Megállapította a belügyminiszter a vármegyei tisztviselők túlóradíját

A belügyminiszter leiratban rendezte a vármegyei tisztviselők rendkívüli munkadíját és túlóradíját. Az 1946-47-es költségvetésben a vármegyei alkalmazottak melékjárandóságának és rendkívüli munkadíjának a rendszeresített törzsfizetés két és félszázalékát biztosítja a rendelő. A belügyminiszter hozzájárult, hogy fel is használják ezt az összeget azon tisztviselőkkel kapcsolatban, akik minőségi vagy mennyiségi munkájukkal erre rászolgáltak. A leirat megállapítja a hivatalos időn kívül eltöltött munka díját is. Főiskolásoknak este 8-tól reggel 6-ig 1.50, vasár- és ünnepnap 2.20, középiskolásoknak 1.30 és 2 forint, 4 középiskolával rendelkezőknek 1.20 és 1.80, egyéb iskolai végzettséggel rendelkezőknek 1 és 1.50. Rendkívüli munkadíj címén főiskolások havonta legfeljebb 120, középiskolai érettségivel rendelkezők 100, négy középiskolával 90, egyéb iskolai végzettséggel rendelkezők legfeljebb 80 forintot vehetnek fel. Ugyanígyen intézkedések vonatkoznak a községi alkalmazottakra is.

Szakmunkásokat biztosítanak a gyümölcsösöknek

A Gyümölcstermelők Egyesülete az érdeklődő kerttulajdonosok érdekében elhatározta, hogy a kert munkásait ma is rendelkezésre bocsátja az arra reászorult termelőknek. Mint szakszempontból teljesen megbízható szakmunkásokat az egyesület szabad szárnyra bocsátja, de azért felügyelet alatt is szemmel tartja őket. Felhívja az egyesület vezetősége mindazokat a kerttulajdonosokat, akik a kertjeiket teljesen megbízható gyakorlott kertapolóakra akarják bízni, keressék fel az egyesület vezetőségét teljes bizalommal. Az egyesület vezetői sere nemcsak alkalmi munkásokat, de időnyomunkásokat is tud küldeni. Természetes, hogy ha van a kertapolók közt, aki bármely ok miatt még nem jelentkezett, jöjjen sietve. Látna az elmúlt idők hibáit, feltétlen a saját erőnkre vagyunk bízva, fáradságot nem ismervo műveljük meg minden talpalatny földünket belterjesen.

Egyévi börtönt kapott a szélhámos álnyomozó

Hétfőn délelőtt tárgyalta a debreceni törvényszék Sörös büntetőtanácsa Mojsza Lajos mezőpetferdi lakos bűnügyét. Mojsza 1945 októberében egy szép napon megjelent Váncsodon és Mándoki nevű berettyóújfalui rendőrnymozónak adta ki magát, önálló házkutatásokat kezdett végezni. Bizonyos arányóra és eldugott sertések után keltgatótt és a nagy keresgélés hevében még arra is elég bátornak érezte magát, hogy két idősebb parasztembert, akik az állítólagosan elrejtett aranyórákat és díszűket nem akarták előadni, alaposan helybeahagyjon. A házkutatás ilyképpen nem vezetett eredményre, ahajlatott fogatával a csúrhéce és onnau akart egy hizót felrakatni szeptere. Az északponti parasztfő azonban utána mentek, igazolásra szólították fel, ami elől Mándoki-Mojsza Lajos jónak látta megugrani. A váncsodiak egész véletlenül akadták az áldetekív nyomára: Mezőpetferden áthaladó váncsodi szekerek az után felismerék, majd érintkezésbe léptek a petferdi rendőrrel. Lo is fogták a vállalkozó szellemű mezőpetferdi fiatalembert, akit most a törvényszék zsarolás kísérlete és testi sértés miatt egyévi börtönbüntetésre ítelt.

Hatalmas sikere volt az MKP R-Gárdája Dolgozók ízejék népi bemutatójának

Szombaton este az R-Gárda avató ünnepélyén zsúfolásig megtelt a DVSC sportcsarnoka. Nemzetiszíni zászok jelképezték az ünnepély nemzeti jellegét és a vörösszínűek a munkásünnepet is kihangsúlyozták. A szépen feldíszített dobogón állt fel a R-Gárda szabályos négyesége az MKP egyenruhájában, kék ingben és piros nyakkendővel. Előttük tartotta meg Halas István, az R-Gárda országos vezetője politikai beszámolóját.

Külön ki kell emelni az MKP debreceni szervezetének népi műkedvelő csoportját. Nyolc népviseletbe öltözött pár vonult fel a színpadra, színes virágos ruhákban a lányok és 8 falusi viseletbe öltözött legény.

Immár klasszikussá vált, művészi tökéletességű népdalokat adtak elő a közönség tapsaitól kísérve, majd népi táncokat.

A könyv verbunkos kapta a legviharosabb tetszésnyilvánítást. Ezenkívül mezőkomáromi „Analomajji” és „Szép Ilona” című táncokat mulatták be, ragyogó öszjártékkal és odaadással. Behízonnyította a műkedvelő csoport, hogy megvannak a népi kultúra gyökerei és ha szorgalmasan, odaadással törekszünk kifejlesztésére, nagyszerű eredményeket érhetünk el.

Az egész előadás bizonyítéka volt annak, hogy az MKP valóban a nép pártja és a magyar népi kultúra művelője. Bizonyos, hogy azok a lépések, mint ez a táncgyűjtés is, az első felénk, habozó lépések a magyar népi táncgyűjtések és kórusok megakotásához. Benne látni a csíráját az olyan hatalmas ének- és táncgyűjtésnek, mint amilyen az Alexandrové.

Az R-Gárda feladata, hogy a párt legőntudatosabb, legharcosabb tagjait kiválogassa, hogy egyetlen csapatban fejlesszék magukat a tudás területén.

Az R-Gárdistának példamutónak kell lennie mindenki előtt. A Párt egyenruhája arra kötelezi őket, hogy ennek a feladatnak becsülettel meg is feleljenek, meg kell mutatni minden R-Gárdistának, hogy népének és osztályának élenjáró harcosai.

Tóth Zoltán olvasta fel a fogadalmat a mozdulatlanul álló gárdisták előtt, akik, mint egy ember, mondták utána és elkötelezték magukat a nép felemelkedéséért vívt harcba. Gazdag műsor következett, amely minden elismerést megérdemelt.

A Dolgozók Gimnáziuma második évének záróünnepélye

Vasárnap délelőtt zsúfolásig megtelt a Déri-Múzeum előadóterme, a Fazekas Mihály állami gimnázium Dolgozók Gimnáziuma tartotta tanévzáró ünnepélyét.

A múlt rendszer urainak bizonyára nem tetszett volna a kép. Kérges tenyerű dolgozók.

munkások, iparosok és kishivatalnokok, mindazok, akik vágytak a tudásra, de anyagi lehetőségek nem volt annak megszerzésére, most elérték hön óhajtott céljukat.

Újra kezükbe került egy tanév tüzéhez, fáradságos munkájának gyümölcse.

A debreceni Városi Dalegyület női kara Lókody László karnagy vezényletével a Himnusz énekelte, majd Szilágyi Bóza, a Dolgozók Gimnáziumának V. osztályát végzett növendék József Attila: Fiatal életet indulója c. versét olvasta mély átérzéssel. Ezután dr. Tóth Lajos egy. m. tanár, a Dolgozók Gimnáziumának igazgatója lépett a pódiumra. Meltatta azt az órási munkát, melyet a felnőtt korban való tanulás jelent. A létfenntartásért végzett napi munka után hazatérve, sokszor jóformán ebéd nélkül szaladtak a tudásszomjas növendékek az iskolába, ahol négy órai kemény szemleli munka várt még rájuk. 8 utána a pihenésre való estét a másnapra való készítés köthette le.

Köszönetet mondott mindazoknak, akik a Dolgozók Gimnáziumát célkitűzéseiben támogatták, többek között a sajtónak, mely mindent elkövetett, hogy támogassa őket.

Nemcsak a tanulók, a tanárok is kemény munkát végeztek. Ők is napi munkájuk bevégzése után, pihenőjükből vették el az időt.

De nem sajnálták a munkát. Szívesen vállalták, hogy eszközök legyenek a

történelem igazságszolgáltatásának kezében azokkal szemben, akiknek ifjúkorukban nem adatott meg a lehetőség, hogy tanuljanak.

Ez a tanév második éve volt az iskolának. Szeptember 1-én 151-en iratkoztak be, s 114-en jutottak el a mostani vizsgákig. Ebben az évben I. II., IV., V. és két VI. osztálya volt az iskolának. A 114 tanuló közül 106-ot osztályoztak le, közülük 10-en végeztek ki-tüntetéssel. 10-en jelleven, 50-en jól és 32-en elégségesen. Képviselet volt az iskolában a társadalom minden rétege: munkás, paraszt, iparos, kereskedő, tisztviselő, háztartásbeli. A második tanév befejezésekor mind elmondhatjuk: jó munkát végeztünk.

Trunkó Adél VI. gimn. tanuló a növendékek nevében beszélt.

Kiemelte az osztálybizottságok jó munkáját,

majd ezemély szerint köszönetet mondott minden egyes tanárnak, akik munkájukkal hozzásegítették őket a mai naphoz.

Ezután az igazgató átadta a bizonyítványokat az osztálymegbízottaknak, majd rövid színet után a növendékek által összeállított műsor következett. Tarr Lajos a Dolgozók Gimnáziumáról, Vargha István Csokonai Vitéz Mihályról tartott előadást. A Városi Dalegyület női kara énekeztam után Zs. Molnár Ibolya novelláiból olvasott fel. Petőfi: Szabadsághoz című versét szavalta Kállay Magdolna, Ady: Dózsa György unokája című versét pedig Kissné Budai Zsuzsanna, Fekete József előadása következett ezután, majd Zs. Molnár Ibolya verseiből adott elő. A Városi Dalegyület férfikara népdalokat énekelte, Szilágyi Bóza pedig Ady: Történelmi lecke fiúknak c. versét szavalta. Végül a Dalegyület férfikara a Szószattal zárta be a jólsikerült ünnepélyt.

Igy ír egy öntudatos kisgazda

Sok levél érkezik naponta szerkesztőségünkbe. Munkások, parasztek írják, ügyes-bajos dolgokban kérnek tanácsot, útbaigazítást. Minden levélből a Kommunista Párt iránti bizalom hangja esendül ki:

...Nekünk parasztnak beszélhet a reakció bármít, mi már látjuk az igazságot. Terjesztgetik köztünk azt is, hogy az öszesükvése a Kommunista Párt és a Baloldali Blokk kohoimánya. De mi tudjuk, hogy az alávaló hazugság. Mi halált követelünk az öszesükvők fejére. Nem úgy írom ezt, mint egy ember, hanem több tanyai és községi úgáda társam politikai meggyőződése után, ahogy azt jártamban-keltemben tapasztaltam. Mert bárhol jártam, bárkit kérdeztem, mindenki véleménye ez volt: pusztuljanak a parasztság és munkásság ellenségel!

Tisztelettel: Ifjú Merényi Mihály úgáda.

Teljesült a debreceni hirlapterjesztők követelése

Közel két éves harca után végre teljesedésbe ment a debreceni hirlapterjesztő munkások régi követelése: a hirlapterjesztő munkások tagjai lettek az OTI-nak. Nem volt könnyű idáig eljutni. Ugy a kiadóhivatalok, mint az OTI ellenkezéssel fogadták ezt a követelést. Az volt az álláspontjuk, hogy mi nem vagyunk munkások s így semmiképpen nem tarthatunk az OTI-hoz. Ez a felfogás merőben téves volt. A hirlapterjesztők kora hajnalot késő estig, télen-nyáron, jó és rossz időben egyaránt dolgoznak és szűkös keresetük nem is nagyon áll arányban hosszú és fáradságos munkájukkal, saját szakszervezetük van, amely tagja a munkás szakszervezetek rendszerének. Sajnos, voltak sorainkban egyesek, akik szervezetünket megkerülve igyekeztek külön megállapodást kötni, hogy a többiek rovására jobb helyzetet biztosítsanak maguknak. Ez a törekvésük azonban nem sikerült. Most végre sikerült elismertetni jogainkat. Az, aki tagadja, hogy mi éppen úgy munkások vagyunk, mint a többi munkás elvtársaink, az tagadja azt is, amiért harcolunk: a demokráciát.

MNDSz

Március 4-én 5-kor a következő helyeken tartunk nónapot: Belváros: dr. Juhász Gézáné. Rákostelep: Porkoláb Katalin, Hadnagy Ferencné. Szabadságtelep: dr. Juhász Nagy Sándorné. Tég-láskert: Hajdú Róza, Kliniká: Kulk Györgyné, Demeter Istvánné. Vagonygyár: Gáll Lajosné, Rókkantelep: Fazekas Sándorné, Erdős Erzsébet. Berettyógyár: Fazekas Józsefné, kedd 4 óra. Kerekestelep: Lantos Sándorné. Csapokert: Merényi Pálné, Óz Józsefné. Dohánygyár: Kedden 12 órakor Óz Józsefné, Nyulás: Csütörtökön 3 órakor Szabó Istvánné II. Wolnikfaltelep: szombaton 5 órakor Porkoláb Katalin, Merényi Pálné.

Rádióműsor

Március 4, kedd.
Budapest I.: 6.30 Falurádió, 6.45 Torna, 7.00 Hírek, 7.20 Hanglemek, 8.00 Előadás, 8.15 Hanglemek, 9.00 Szec. dem. párt zenekara, 10.00 Hírek, 12.00 Hírek, 14.10 Magyar nóták, 15.00 Szövetkezeti negyedóra. 15.15: Rádiószkola, 15.55 Műsorlemerítés, 16.00 Művészgyűjtés, 16.40 Elbeszélés, 17.00 Hírek, 17.10 Párthíradó, 17.30 Vöröskereszt közlemények, 18.00 Spanyol dalok, 18.15 Mit úzen a rádió* 18.45 Vlághíradó, 19.00 MSZMP hanverseny, 20.00 Hírek, 20.20 Hangverseny, 21.10 Hangos híradó, 21.40 Angol nyelvoktatás, 21.50 Hírek oroszul, 22.00 Hírek, 22.20 Mit hallunk holnap, 22.30 Magyar nóták, 23.00 Zongora, 23.25 Hanglemek, 24.00 Hírek, 0.10 Hírek franciául, 0.20 Hírek angolul.
Budapest II. 17.00 Táncezen, 18.00 Hírek, 18.05 Zongora, 18.30 Szórákottató zene, 19.00, Előadás, 19.15 Hanglemek, 19.30 Falurádió, 20.00 Hanglomez, 20.30 Szabadgyetem, 21.00 Hírek, 21.15 Hanglemek, 22.00 Táncezen.

Fizessen elő a „Néplap”-ra

Nagy kereseti lehetőség!
Megbízható férfít—nő!
megkönnyített akvizitóri munkára
fixfizetésre is felvesszünk
Jelentkezés:
Bajcsy-Zsilinszky-utca 16. szám,
„Néplap” kiadóhivatala

Egymillió forint kölcsönt kap a város a Dobozi-bérházak felépítésére

Az elmúlt héten a belügyminiszteriumban megtartott alispáni és polgármesterei értekezleten Szabó Kálmán, Debrecen város polgármestere felszólalásában a város több lényeges problémáját viágitotta meg és kért támogatást a kormányzat részéről. Elsősorban beszélt a város felépítéséről, hogy a Pavillon-laktanyát semmi körülmények között nem adja át a város a honvédelmi minisztériumnak.

A polgármester felszólalása alapján nagyobb árpa vetőmag-akcióban részesül Debrecen. A földművelésügyi miniszter a viz alatt álló területek tulajdonosainak hajlandó 60 forintos mázsánkénti árban kölest, rendelkezésre bocsátani. Természetesen a kiutalás csak a termelési bizottság szakvéleménye alapján történhetik meg. Az újgazdáknak 40 forintos mázsánkénti árban burgonya vetőmagot utalnak majd ki.

A legújabb formában kérte a polgármester a kormányzatot, hogy

Debrecen érdekében visszaadása tárgyában mielőbb hozzanak intézkedést.

Panasz tárgyává tette, hogy egyesek az egyetlen környéken kaptak fakitermelési jogot és ezáltal teljesen kirták a város területén lévő fákat, ami eddig por ellen védte a várost. Ebben bíráta a kultuszminisztérium magatartását az egyetemen a várossal szemben fennálló 168.000 forintos áramdíjartozásával kapcsolatban. Ebben a tekintetben a közeljövőben meggyőzés várható.

Jelentősen megemlékezett a Csokonai-színház helyzetéről és megerősítést kapott a színháznak már kiutalt államsegélyre vonatkozólag. Az értekezleten az építészeti miniszter megbízta is jelen volt és közölte, hogy

1947-ben az ország területén 600 kislakás építését határozták el, ebből Debrecenre 50 jutott előtérnyozva.

1948-ra a tervezett már 7000 kislakás az egész ország területén. A polgármester hangsúlyozta a Dobozi-bérházak befejező munkálatainak szükségességét és végül ígéretet kapott, hogy a kormányzat folyósítja az egy millió forintos kölcsönt erre a célra.

Szabó Kálmán polgármester visszaérkezése után kijelentette, hogy

még március közepén megindulnak az építkezések Debrecenben.

Az ötos bizottság által visszavett tiszviselőik ügyével is foglalkozott.

kozott a polgármesterei értekezleten és kérte, hogy a kormányzat vegye figyelembe az ötos bizottság határozatát. Ez a kérdés szoros összekapcsolódik a normalizálással, ami szintén befolyással kerül a belügyminiszteriumban.

Hazajönnek a magyar hadifoglyok

Gyöngyösi János külügyminiszter Prágába való elutazása előtt a hadifoglykérdésről nyilatkozott és a többi között a következőket mondotta:

Megnyugtathatok mindenkit, akinek hadifogly hozzátartozója van, hogy a békeszerződés határozmányai értelmében a győztes államokban lévő hadifoglyok, mielőtt lehetséges, hazaszállítandók. A magyar kormány már megtette az előkészületeket. Megállapították, hogy a Szovjetunió kivül Franciaországban, Dániában, Belgiumban és Hollandiában vannak még magyar hadifoglyok. Ezekkel az országokkal hazaszállítási egyezményt fogunk kötni. A hazaszállítási költségek, vagy annak

nagy része Magyarországot fogja terhelni. Erre a békeszerződés is utalást tartalmaz.

A Szovjetunió a békeszerződés rendelkezését megelőzően már eddig is lekötöztető gesztussal nagyon sok hadifoglyot elbocsátott és saját költségén szállította haza Magyarországra. Nyugodtak vagyunk abban, hogy a Szovjetunió lojalitására most is számíthatunk.

A magyar társadalom bizalommal tekinthet a kormány felé, mert az a hadifoglyok hazahozatalát a lehető leggyorsabban fogja eszközölni. A hadifoglyok záros határidőn belül hazajönnek — fejezte be nyilatkozatát a külügyminiszter.

Az olimpiáson kell kiküszöbölni Magyarországnak a fasizmus által ejtett csorbát

Hidas Ferenc és Sebes Gusztáv előadása a debreceni sportnapon

Még nincs vége a DVSC-Testvériség mérkőzésnek, mikor már szépszámu közönség övezi körül a Sportcsarnokban felállított emelvényt, de mikor Dankó játékvéget lefújja a mérkőzést, akkor kezdődött meg igazán a nézőközönség bevonulása a tereembe.

Mintegy 1200 ember van a sportcsarnokban, mikor az emelvényen elfoglalja helyét Hidas Ferenc, a Legfelső Ötos Sporttanács egyik tagja, Sebes Gusztáv, a magyar labdarúgó válogatott csapat edzője, Balogh Elemér, a Magyar Kommunista Párt helyi titkára és Tarányi József, a Nemzeti Sport Bizottság keletmagyarországi megbízottja. A Rendezőnek a Himnuszot játszotta, majd Tarányi József nyitotta meg a sportnapot.

Hidas Ferenc tartotta meg az utolsó előadását jugoszláviai tapasztalatairól.

Jugoszlávia sportja a felszabadulás után rohamléptekkel halad előre — kezdte beszédét Hidas Ferenc. — Nincs olyan kis falu, ahol ne lenne sportpálya, ahol ne éreznék a sport nemzetnevelő jelentőségét, mert tudják, hogy a sporton keresztül a nemzet jövőjéről van szó. Beszámolt Hidas Ferenc a jelvénytörző versenyekről (ZREN-verseny), a Tito-váltófutásról, a mezei futásról is. Mindegyiket példákul illusztrálta és a közönség meglepve vett tudomást például arról a 18 éves lányról, aki soha életében nem indult futóversenyen. Egyik fődrász kollégájára utalására résztvett a mezei bajnokságban és 6000 versenyző előtt győztesen futott be a célba. Megemlékezett az országos sportnapokról, ahol minden falu és város képviselteti magát, a hadsereg sportjéről, a Partizánról, a jugoszláv labdarúgó bajnokságról és összehasonlítást tett a két ország labdarúgó sportjára kapcsolatban. Végeztél felszólította Debrecen sportolói, hogy becsületes életmódot folytassanak, éljenek sportcsarnokban, mert következnek a jövő évi olimpiász, ahol a magyar sportolónak a sport révén kell kiküszöbölni azt a csorbát, amit a fasizmus ejtett országunkon.

A másik előadást Sebes Gusztáv tartotta. Végigvezette a hallgatóságot a magyar labdarúgás történetén és a közönség a színes előadás közben szinte maga előtt látta, ahogy elvonul előtte 50 év

labdarúgó sportja. Kitért a Bocskay nagyszerű szereplésére, amelyet — mint mondotta — a pesti pályákon mindig a legnépszerűbb vidéki csapatnak tartottak. Beszített a Gidófalvy-rendszerrel, amely kizárta a sportéletből az érdemes és értékes embereket, megemlékezett a magyar labdarúgás mártírjairól, Braunról, Tóth Potyáról, Kertész Gézáról, Vidoróiról és a többiekéről. Elmesélte a hallgatóságnak a luxemburgi, párisi és belgrádi út élményeit a magyar válogatott labdarúgó csapattal kapcsolatban.

A két sportelőadást hatalmas tapsviharral üdvözölte a közönség. A bemutatott első száma Csaba (DMTE)—Szász (DMTE) országos ifj. bajnokok birkozt mérkőzése volt. Utánuk Tarányi (DVSC)—Németi (DVSC) lépett a színyre és a nézők percekon keresztül ólénk figyelemmel kísérték a két izomkolosszus küzdelmét. Bemutatták a birkozt minden szépségét. Súlyemelésben Fülöp vezetésével Bagdi és Varga szinte pillanatok alatt száz kilogrammot emelt, majd az öklövívők közül Bagdi (DKASE)—Kerekes (DKASE) és Darai (DVSC)—Dobó (DVSC) verték egymást. A közönség láthatta, hogy a munkássportolók még a bemutatómérkőzéseket is komolyan veszik. Tornában Aradi testnevelési tanár vezetésével, Sándorné Nagy Margit, Lőrinczy Irén és Sári, Kiss Mária, Hajdu, Mező és Kocsis szebbnél szebb gyakorlatokat mutatott be. A három debreceni vívőegyesület tagjai is megragadták az alkalmat, hogy a nagyszámu közönség is tudomást vegye: néhány hónap alatt milyen komoly fejlődésen mentek keresztül. Ferenczy vívőmester vezetésével, dr. Szépmé, dr. Ungár, Sinay, Váry és Fülöp a vívások mindhárom ágában bemutatásokat tartottak.

Már fényloc is elmúlt, mikor sor került a Debrecenben még nyilvánosan nem szerepelt röplabdamerkőzésre. A közönség élénk figyelemmel kísérte a DVSC—Kisgazda Sporttagozat mérkőzést, mely nagyon sok nézőt meghódított a sport számára. A bemutató résztvevőinek csapatösszeállítása: DVSC: Varga, Fuszok, Éltes, Kárpáti, Földesi, Kocsis, Kisgazda Sporttagozat: Kovács, Korányi, Mátrai, Gerdov, Kiss, Fodor. Eredmény: 1:1. Utolsó szám a kosárlabda volt.

HIREK

IDŐJÁRÁSJELENTÉS. Mészközt szél, felhőfelvonulások, esetleg jelentéktelen fűtőhavaszállással. Erős éjszakai lehűlés, nappal gyenge olvadás.

Az építőmunkások magassági ünnepelyt rendeztek az ifjútábla tetszerkezetének elérése alkalmából. Az ünnepeket Stróbeli Gusztáv az építőmunkások nevében megemlékezett arról az áldozatos munkáról, amelyet az ifjútábla újjáépítése folyamán felmutattak.

Kilopták a pénztárcáját Réai György né Piac-utca 61. szám alatti lakos zsebéből, a Csapó-utcai piacon. A pénztárcában 15 forint volt, a nagyobb értéket azonban fontos személyi iratok képezik, amelyek szintén a pénztárcában voltak.

Két napra szállt meg Nagy Lajos hajdúhadházi kocsmájában öv. Jósdis Istváné bejelentett lakás nélküli egyén, aki legutóljára Pestszenterzsebelen tartózkodott és rosvott multjama miatt Budapestről kitiltották. Mikor két nap után távozott, 40 forintot, egy női szoknyát és egy tejkendőt vitt el magával. A rendőrségnek sikerült lefogni és most a debreceni rendőrkapitányságon várja kihallgatását.

Három ismeretlen egyén támadta meg a szabadságtélepi Kis-utcaiban este 7 órakor Sipos Tibor Töbötöm-utca 27. szám alatti lakost. A három rosszul ütözött fiatal subane rávetette magát Siposra, aki azonban nem vesztette el lelökijelentését, nagy ügyel-bajjal lerázta magáról támadóit, akik megfutamodtak.

Harmitezer forint értékű ingóvagyonát még 1944-ben ellopták ismeretlen tettesek Peredi Éva Lónyai-utca 34. szám alatti lakásából. A városmost hazakerült tulajdonos feljelentést tett a rendőrségre és annak alapján megkezdte a rendőrkapitányság nyomozóosztálya az ügy felderítését.

Leánykor csodapók Debrecenbe érkezett. Megtekintése 2 forint, külön beszélgetés 2 forint. Széchenyi-utca 3. üzethelyiség.

Debrecen város köztisztasági hivatala feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki a Monostorpályi telepről egy szemeteskosári hátsó kerekét és nyolc méter hosszúságú láncot lopott el, mintegy 180 forint értékben.

Tavaszi kötött blúzok, pulloverek, divátzoknik, PETHŐ kézimunka ipar, Szent Anna-utca 10. szám. Előrajzolt árak nagy választékban.

A Népszerű Főiskolai Tantályamon a Déri-Múzeum előadó termében ma délután 5 órakor dr. Lukó Gábor városi főlevéltárnok: „A román népi kultúráról”, dr. Kovács Lajos egy. m. tanár pedig „A petroleum keletkezéséről” tart előadást. Az érdeklődőket szívesen látja a rendezőség.

A Zsidó Egyetemi Hallgatók Szervezete 4-én, Kedden délután 2 órakor a polgári iskolában ülést tart. Pontos megjelenés kötelező.

Csúsz kenyépképművészet Mennyasszonyi ruhakölcsönzés. Piac-u. 43.

Ipari továbbképző tantályamokai indít az esti órákban megfelelő számú jelentkező esetében az állami felsőipariskolában (Debrecen, Széchenyi-u. 58.) a tantályamok helyi vezetősége. A mércius hó 17-én kezdődő következő tantályamokra lehet jelentkezni: 1. **Lo-komobil-gőzgépkészítői tantályam.** 80 előadói óra. Jelentkezhetnek 18. életévüket betöltött irni, olvashi tudó egyének. Gőzkazánfűtő tantályamot végeztek előnyben részesülnek. 2. **Stabil gőzgépkészítői tantályam.** 120 előadói óra. Azok részére, akik a gőzkazánfűtő tantályamot sikerrel elvégezték. 3. **Villamos gépkészítői tantályam.** 135 előadói óra. Azok részére, akik a villamosipari előkészítő tantályamot sikerrel elvégezték. 4. **Villamos szerelőipari tantályam.** 168 előadói óra. Azok részére, akik a villamosipari előkészítő tantályamot sikerrel elvégezték. 5. **Megfelelő számú jelentkező esetében építőipari továbbképző tantályamot is rendezünk az igényeknek megfelelő tárgykörrel. Jelentkezni és részletes felvilágosítást nyerni lehet az állami felsőipariskolában a tantályami vezetőségnél naponta 8-1 óráig a délutáni program befejezésével 4-6-ig.**

Dr. Tóth Béla ref. tanítókörképintézeti tanár előadása a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság pedagógiai szakosztályában kedden. 4-én délután 6 órakor lesz. Előadójának címe: Pedagógiai hírek a Szovjetunióból. Dr. Tóth Béla a most felállított lélektani intézet vezetője és a modern pedagógia egyik legkiválóbb művelője. Előadása iránt széleskörű érdeklődés nyilvánul meg. A nevelők társadalmát és az érdeklődőket ezúton hívja és várja szeretettel a Társaság.

APROHIRDETÉSEKET délután 6 óráig vesz fel a kiadóhivatal (Bajcsy-Zsilinszky-utca 16.).

Március 1-én jelenik meg az Élet és Tudomány új száma. Főbb tartalma: Mi a Radar? A tudomány költészet: A csillagászat. A barna gyémántok új legendája. Halhatatlan hangok. A jász ipari rapszódiaja. Ára 60 fillér. Ingyen matricványszámot küld a kiadóhivatal: Budapest, VII. Rákóczi-út 54.

A Népszerű Főiskolai Tantályam felérvnyító előadásai. A Déri-Múzeum előadótermében szépszámu közönség közönség előtt kezdte meg a félévi előadássorozatát a Népszerű Főiskolai Tantályam. Elsőnek az egyetem rektora, dr. Bozoky Ferenc egyetemi tanár beszélt: „A föld és az emberiség” címmel. A száraz számadatokon túl művészi értékes és izgalmas beszélgetésekre villantott rá. Az emberiség száma 100 év alatt előreláthatólag megkétszereződik. Hogyan tudják majd a megkétszereződött embertömegek az élelmiszerbiztosítást? — vetődik fel a kérdés. Már pedig itt élnék három kéll, mert más bolygóra átköltözni egyelőre csak a fantaztiká képzőművészetben látszik lehetőségesnek. Dr. Kovács Ferenc, a növénygyászat professzora, az anyaság jelentőségéről beszélt az elők világában. Az anya, mint eszménykép, az anyai szeretet mint a társadalom alapja csak az ember világában jut jelentőségre.

A Magyar Vöröskereszt Debreceni Fiókja arról nyert értesülést, hogy egy magát dr. Bartha Dezsőnek, majd Harai Dezsőnek nevező egyén, aki farfalkos százasdosnak, ügyvédnek és haditudósítónak adja ki magát, a Vöröskereszt nevében jelenik meg a hadifogly hozzátartozók lakásán. Nyomatékosan felhívjuk a város és a vidék érdekeit közönségét, hogy a fentnevezett s önmagát dr. Bartha Dezsőnek nevező egyén közönséges szőhámos, aki a Vöröskereszt nevében félrevezeti és anyagilag megkárosítja a hadifoglyokban lévő — nyilván tájékozatlan — hozzátartozókat. A Magyar Vöröskereszt arra kéri azokat, akiknél ez a szőhámos megjelenik, hogy azonnal adják át a legközelebbi rendőrszerveletnek.

Ukrajnától — Auschwitzig. Hatalmas, többézz oldalas mű jelent meg. „Te vagy a Tanú” címmel. A könyv az üldöztetés korezatát, a munkaszolgálat és deportálási kezeveit, a vidéki és fővárosi zsidóság sorstragédiáját mutatja be irásban és megdöbbentő képekben. Ez a könyv vádirat az elmúlt 25 éves fasiszta uralkodásról, amely Szegeden kezdődött és Auschwitzban végződött. A mű írói élőkön Zsolt Belával, Sásdi Sándorral, Sós Endrével, a haladó fiatal frögnegráció ismert tagjai: Antal Gábor, Barát Endre, a fasiszták által meggyilkolt Radnóti Mihály, Demeter Imre, Gáspár László, Pór Dezso és Zsodányi Oszkár egy-egy remekbe késett irakkal mutatják be a XX. század közepkori borzalmait. A kötet, amely Pór Dezso és Zsodányi Oszkár gondos szerkesztésében, nagybecsoni Nagy Vilmos v. honvédelmi miniszter előszavával, a Szikra Nyomda művészi kiállításában jelent meg, külön részben ismerteti a magyar zsidó családok vesztéseit. A mű ismételtetésre legközelebb várhatóan.

Adózás könyvelés:
könyvelési szakiroda.
Vörösmarty-u. 24. Tel.: 117.

MOST féláron VEHET
Női, férfi kötött kabát pullover 19.60
Gyermek kötött kabát pullover 8.30
TAVASZI kabát- és ruhaszövet újdonságok nagy választékban
Kerecsen DIVATHAZ Csapó-u. 8



SPORT

Győzelemmel kezdte a tavaszi fordulót a DVSC

DVSC—Testvériség 4:0 (1:0) Vezető: Dankó

Kedd, Belváros II. 5 óra Korogh... Székely István... Kézilabda... Székely István...

Sáros, mélytalajú pályán játszotta... A Vasutas tavaszi első bajnoki mérkőzését... Győzelemmel kezdte a tavaszi fordulót a DVSC...

Szünet után az első percben 20 méteres szabadrúgás a Vasutas ellen... Székely István... Kézilabda... Székely István...

Sáros, mélytalajú pályán játszotta... A Vasutas tavaszi első bajnoki mérkőzését... Győzelemmel kezdte a tavaszi fordulót a DVSC... Székely István... Kézilabda... Székely István...

Sáros, mélytalajú pályán játszotta... A Vasutas tavaszi első bajnoki mérkőzését... Győzelemmel kezdte a tavaszi fordulót a DVSC... Székely István... Kézilabda... Székely István...

mérkőzés után 5-én, szerdán délután 5 óra... Székely István... Kézilabda... Székely István...

Megkoszorúzták Komjádi Béla sír-emlékét... Székely István... Kézilabda... Székely István...

Győrben játszott vasárnap a DVSC... Székely István... Kézilabda... Székely István...

A vasárnap lejátszott NB. I. mérkőzések eredményei... Székely István... Kézilabda... Székely István...

Az NB II. nyitánya vasárnap lesz... Székely István... Kézilabda... Székely István...

Angliában szombaton játszottak... Székely István... Kézilabda... Székely István...

A DVSC megerősítette a kilencedik helyét... Székely István... Kézilabda... Székely István...

Perccs feljeleni a... Székely István... Kézilabda... Székely István...

Iparos hírek

A fodrászok forgalmi adó közzététele... Székely István... Kézilabda... Székely István...

EJLELI ÜGYELETEK SZOLGÁLTATÓ TARTÓ GYÓGYSZERTÁRAK

Március 1—7-ig Megváltó... Székely István... Kézilabda... Székely István...

SAKSZERVEZETI HIREK

Maganalkalmazottak szakszervezete... Székely István... Kézilabda... Székely István...

A debreceni Egészségügyi Alkalmazottak Szabad Szakszervezete... Székely István... Kézilabda... Székely István...

Gyalgátta a rendőrséget... Székely István... Kézilabda... Székely István...

SEBES GUSZTÁV DEBRECEN LABDARÚGÓ SPORTJÁRÓL

Sebes Gusztáv, a magyar labdarúgó válogatott... Székely István... Kézilabda... Székely István...

Dohánygyár SE—DMTE 1:0 (0:0) Vezető: Csécs... Székely István... Kézilabda... Székely István...

DKASE—MÁV Bocsikai MADISZ 4:3 (0:2) Vezető: Veress... Székely István... Kézilabda... Székely István...

Az osztrák vasutas válogatott asztali teniszcsapat megerősített Magyarországra

Több vidéki városban rendezett... Székely István... Kézilabda... Székely István...

Vadászklubok szakszervezete... Székely István... Kézilabda... Székely István...

LAKAS... Székely István... Kézilabda... Székely István...

YETEL... Székely István... Kézilabda... Székely István...

Nyúlbert, vadbert, tollat... Székely István... Kézilabda... Székely István...

Korcsinát vezek... Székely István... Kézilabda... Székely István...

Tollat, nyúlbert, gyapút... Székely István... Kézilabda... Székely István...

ELADÁS... Székely István... Kézilabda... Székely István...

APRÓHIRDETÉSEK

Partlagoknak és havi előfizetőknek... Székely István... Kézilabda... Székely István...

Felelős

Szabados György... Székely István... Kézilabda... Székely István...

Ma déle... Székely István... Kézilabda... Székely István...